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ДУАЛЬНА ОСВІТА У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ:
ПЕРЕВАГИ ТА РИЗИКИ

Л.В. Агунова

Дуальне навчання передбачає отримання теоретичної підготовки на базі 
навчального закладу, а вся практична підготовка, включаючи всі види практик, 
проходить на базі діючого підприємства на робочому місці без відриву від 
навчання.

Першою державою, яка широко запровадила цю систему освіти була 
Німеччина. В Україні з метою створення умов для якісної підготовки 
конкурентоспроможних робітничих кадрів Міністерством освіти і науки у 
2017 році був даний старт впровадженню елементів дуальної освіти при 
підготовці робітничих професій. Поштовхом до такого кроку став 
прогресуючий дефіцит кваліфікованих кадрів у реальному секторі бізнесу.

У навчальних закладах системи вищої освіти впровадження даної системи 
також є доцільним. Адже натепер більшість студентів вимушені працювати, що 
негативно позначається на навчальному процесі та успішності. Здебільшого їх 
робота не пов’язана із майбутньою спеціальністю і є тимчасовою і 
низькокваліфікованою.

Впровадження дуальної освіти дозволить створити умови для якісного 
професійного зростання майбутніх фахівців, отримати практичний досвід 
роботи і, враховуючи, що за свою роботу студенти будуть отримувати 
заробітну платню і це дозволить покращити їх матеріальний стан.

Однак, така система освіти може містити багато ризиків. По-перше, її 
важко впровадити на молодших курсах коли йде вивчення переважно 
загальноосвітніх дисциплін. По-друге, у академічній групі традиційно студенти 
відрізняються за успішністю засвоєння матеріалу і тому у пріоритеті на дуальне 
навчання мають бути лише студенти з найвищим рейтингом. По-третє, існує 
ризик збільшення навантаження на викладачів, адже такі студенти будуть мати 
індивідуальний графік навчання, що буде відмінний від графіку основної групи 
навчання.

До ризиків також можна віднести і те, що у регіоні можуть бути фактично 
відсутні підприємства тієї чи іншої галузі або вони мають невелику потужність 
і не можуть фізично прийняти на роботу всіх зацікавлених студентів. Адже 
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прийняття такого співробітника потребує його додаткового навчання на 
початковому етапі, прикріплення до нього наставника на виробництві і 
необхідність регулярно його відпускати на теоретичне навчання, а цей нюанс 
абсолютно не врегульований в діючому законодавстві України.

Для закладів вищої освіти це прекрасна можливість встановити тісні 
стосунки з реальним сектором економіки, що дасть можливість оперативно 
реагувати на запити промисловості і проводити підготовку студентів саме за 
тими спеціальностями, які є найбільш затребуваними. Як наслідок, це 
підвищуватиме конкурентоспроможність самого навчального закладу на ринку 
освітніх послуг.

Література
1. Дуальна освіта // Офіційний сайт міністерства освіти і науки України. 

[Веб-сайт]. URL: https://mon.gov.ua/ua/osvita/profesijno-tehnichna-osvita/dualna-
osvita (дата звернення: 12.03.2019).

ДУАЛЬНА ОСВІТА: МОЖЛИВОСТІ МАЙБУТНЬОГО

Л.О. Ланженко, Н.О. Дец, Є.О. Ізбаш, Д.В. Дец

Дуальна форма освіти («дуальність» - «двоєдність, подвійність») - це
освітній процес, що поєднує практичне навчання з частковою зайнятістю на
виробництві та навчання в традиційному закладі вищої освіти. Подібна форма
професійної освіти виникла як продукт соціального партнерства - механізм 
тісної взаємодії держави, роботодавців, різних громадських об’єднань з
підготовки висококваліфікованих кадрів відповідно до потреб ринку праці
(рис. 1).

Рисунок 1. Концептуальна структура дуальної освіти
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